



薛城区十一届人大二次会议开幕

吴磊作政府工作报告

本报枣庄1月15日讯 15日上午,薛城区第十一届人民代表大会第二次会议在薛国大酒店开幕。会上,薛城区区长吴磊作了《政府工作报告》,薛城区人民法院院长王介清作了《薛城区人民法院工作报告》,薛城区人民检察院检察长彭云龙作了《薛城区人民检察院工作报告》。

市政府副市长、薛城区委书记张鲁军,区人大常委会主任贾福章,区委副书记、薛城经济开发区管委会主任韩惊涛,区政协主席王艳君,以及其他区领导张凤麟、王明先、刘侠、张德伟、李良军、刘真政、赵登伟、于建水、高欣参加了会议。

在政府工作报告中,吴磊回顾了2012年政

府的工作并展望了2013年的政府工作。吴磊在报告中说,2013年,薛城区将突出城市建设、服务业发展、工业转型振兴三大重点,提高居民收入。之后,大会还听取了薛城区人民法院院长王介清作《薛城区人民法院工作报告》和薛城区人民检察院检察长彭云龙作《薛城区人民检察院工作报告》。

记者在会议现场看到,薛城区今年两会一切从简。会场内没有鲜花等装饰物,政府工作报告的页数从去年的29页减少到今年的19页。

据悉,薛城区第十一届人民代表大会第二次会议将于17日闭幕。此外,14日上午9时,政协第八届薛城区委员会第二次会议开幕,并将于16日上午闭幕。

建成B5线 关闭整合小煤窑

2013年,薛城区将提升城市功能,加快工业转型

2013年,薛城区经济社会发展预期目标是:生产总值增长12%,地方财政收入增长14%,固定资产投资增长22%以上,城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别增长12%、13%,城镇登记失业率控制在2.1%以内。



区长吴磊作政府工作报告。



会议现场。

镇街定位 突出特色

2013年,薛城区将按照功能定位、产业重点,对镇街、园区实行“差异定位、特色发展、分类考核”。

支持陶庄镇健身升级示范镇,重点发展煤炭深加工、新型制造、文化旅游业;邹坞镇重点发展煤化工、机械制造业;沙沟镇重点发展文化休闲、现代物流、城郊型经济;周营镇重点发展生态、观光农业及农业物流;常庄镇、临城街道、巨山街道重点发展总部经济、楼宇经济、高端商贸及专业市场群;薛城经济开发区重点发展高端制造、精细化工。

积极探索户籍制度改革,实施更加灵活的户口迁移政策,完善城乡居民社会保险转移衔接办法,实现农村转移人口市民化。支持陶庄镇按照“镇园合一”模式,推动产城互动发展。

数字看薛城

260亿元
2013年,预计全区生产总值突破250亿元,达到260亿元,增长13.2%。

35.6%
经济结构实现“四个优化”,制造业产值占工业总产值比重提高到52.9%,煤炭及相关产业产值比重下降到35.6%;三产投资完成86.2亿元,占固定资产投资比重达到58.2%;三产税收占全部税收比重达到42.3%。

23222元
城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别达到23222元、9781元,分别增长15%、16%。

2.8亿元
全年招徕“二日游”游客4.46万人次,接待游客93.6万人次,实现旅游综合收入2.8亿元。

1.48万户
实施了总投资87.58亿元的44个技改项目,全区民营经济单位发展到1.48万户,规模以上工业企业发展到168家,全额纳税过百万元企业54家、过千万元15家,工业经济规模质量同步提升。

17.5公里
投资3.2亿元建成调峰热源厂,结束了薛城区没有集中供热的历史;完成污水处理厂升级,铺设排水管道17.5公里。

本版文/片 本报记者
崔维成 本报通讯员
万照广

关键词:城建

打造中心城区,改造旧城区

按照规划,2013年,薛城区将进一步拉开中心城区发展框架。围绕东至店韩路、西至蟠龙河、北至枣曹路、南至郑薛路130平方公里大新城发展格局,在中心城区总体规划指导下,完善城市控制性规划和产业规划,组织编制东部行政办公生态居住区、南部城市经济生活区、中部城市生活商业区、北部城市慢生活区等重点区域详细规划。

同时,统筹编制城市地下空间、综合管线、市政设施等专项规划,做到各项规划相互衔接、协调统一。加快完善中心城区网框架,改善提升永兴路、长江路、德仁路、黄河东路、金沙江路,新建、续建祁连山南路、海河西路,建成长白山北路、甘陈路、珠江路大桥,启动郑薛路、枣曹路改线和泰山北路上跨立交、店韩路下穿立交、京台高速薛城南出口

建设,改建BRT泊站,建成陶庄镇至枣庄西站B5线,做好与BRT的公交接驳换乘,进一步优化公交线路,增强中心城区辐射带动力。

吴磊在报告中指出,要进一步提升中心城区功能品质,同步提升新城、城南生态新区建设和棚户区改造。新城区域,加快西巨山村等7处城中村回迁工程建设,尽快实现居民回迁,服务好文体中心、双子座综合

体、实验中学、妇保院新院等市级重点项目建设,规划建设10处便民商业网点,引导城市业态聚集,提升新城人气。城南生态区,继续推进城中村搬迁,加快种庄、东小二、西小二等回迁工程建设,完善路网框架,建设城市森林公园,加快珠东和江路金融商务区项目建设和业态引进,打造城市经济生活区。旧城区域,加快新华街、天山路回迁工程建

设,实现燕山路、火车站棚户区居民回迁,建设鑫街、银座商城、火车站城市综合体等商圈片区,提升老城区商业品质。完善城区给排水、供热、供气等基础设施,完成调峰热源厂扩建,增强中心城区承载能力;建设环城森林公园和绿色通道,开放更多公共绿地,完成城市水系景观,彰显山水之城特色,提升城市品位。

关键词:低碳

关闭整合小煤窑,建3至5个生态小区

2013年,薛城区将加速工业转型振兴。以四大百亿产业园为引领,大力培植支柱产业。薛城能源循环经济百亿产业园,启动二期工程建设,以焦炭为原料,发展精细化工,新上煤气综合利用、煤焦油深度处理等项目;热电多联产循环经济

百亿产业园,完成热电项目主体建设,配套20万吨炭黑、针状焦、蒸汽砖等项目,拉长产业链条。坚持用高新技术改造提升传统产业,实施总投资101亿元的46个工业技改项目,加快推进远通纸业1号机组、海象纸业5万吨纱管纸技改工程;鼓励东

大锅炉、同济机电、纺机风等企业加大科技创新力度,向科技型、创新型企业迈进。力争“十二五”末,全区年销售收入过百亿元企业达到4家、过50亿元2家、过10亿元10家、过亿元100家。

薛城区将生态建设贯

穿新型城镇化全过程,走绿色、循环、低碳发展之路。完善重点项目会审机制,严格执行环境影响评价制度,坚决杜绝“两高一资”项目落地。加快淘汰落后产能,支持重点行业实施技术改造和清洁生产,大力发展循环经

济。建成3至5个绿色生态小区,倡导低碳居住生活方式。实施区污水处理厂扩建和陶庄污水处理厂新建工程,高标准规划建设蟠龙河国家级湿地公园,启动南水北调续建配套工程,进一步改善河流水质。

薛城区法院:

去年受理各类案件7086件

据薛城区人民法院院长王介清在报告中说,2012年,薛城区法院受理各类案件7086件,审执结7136件(含旧件)。

王介清说,2012年共审结各类刑事案件343件,判处犯罪分子537人。依法严惩杀人、绑架、拐卖妇女儿童等暴力犯罪,重点打击抢劫、盗窃等多发性侵财犯罪,审结此类案件共175件,判处有期徒刑分子289人,审结“醉驾”、“涉毒涉枪”等犯罪109件,追究刑事责任153人。审结贪污、受贿等职务犯罪26件,追究刑事责任

26人。审结各类民事案件4173件,其中包括,审结婚姻家庭、赡养抚养、继承纠纷案件781件,审结交通事故、医疗纠纷、工伤赔偿案件836件,审结劳动争议案件54件。

据人民法院工作人员统计,2012年审结虚开增值税专用发票、合同诈骗、非法经营等犯罪33起,追究刑事责任69人。除此之外,审结商事纠纷案件1667件,审结案件851件,针对民间高息借贷、银行信贷管理等问题提出司法建议12件。

薛城区检察院:

6名机关人员渎职侵权犯罪被查

薛城区人民检察院检察长彭云龙在薛城区人民检察院工作报告中说,2012年,共受理审查批准逮捕案件237件358人,审查后批准逮捕182件265人,与2011年基本持平。

据薛城区人民检察院工作人员统计,2012年共受理审查起诉案件482件816人,同比上升47.85%和52.23%,审查后提起公诉332件560人,同比上升9.21%和38.95%。

据彭云龙介绍,2012年的刑事犯罪案件中,涉枪案件明显上升,共提起公诉12件27人。

2012年,共立查各类职务犯罪案件22人,共查处国家机关工作人员渎职侵权犯罪6人,其中科级干部3人,这些人影响了60余家煤炭经营企业不能正常经营,造成一千余万元经济损失。

据统计,人民检察院全年共依法追诉漏犯13人,追诉漏罪44条,刑事抗诉2件,针对侦查活动中存在的问题,纠正违法16次。全年通过办案为国家、集体挽回经济损失600余万元,在审查起诉环节共为12案15名被害人挽回经济损失近40万元,促成庭前民事部分和解33件。